
ΕΡΩΤΗΣΗ

Θεσσαλονίκη, 30/7/2024

Του:  Γραμμένου Βασιλείου, Βουλευτή Α' Αθηνών

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη

ΘΕΜΑ: «Οξύνονται συν τω χρόνω τα προβλήματα των εξωτερικών φρουρών
φυλακών Χανίων»

Κύριε Υπουργέ,

Όπως ενημερωθήκαμε, οι εξωτερικοί φρουροί των φυλακών Χανίων αντιμετωπίζουν
χρονίζοντα και οξυμένα προβλήματα. Αυτά άλλωστε τονίζει και σε δημοσίευση που
διακινείται στα ηλεκτρονικά μέσα η Ένωση Υπαλλήλων Εξωτερικής Φρουράς Ν.
Χανίων. Το Τμήμα Εξωτερικής Φρούρησης Σωφρονιστικού Καταστήματος Χανίων
(Τ.Ε.Φ.Σ.Κ.) καλείται να επιτελεί έργο φρούρησης, έχοντας την ευθύνη των
κρατουμένων των δυο Σωφρονιστικών Καταστημάτων της Περιφερείας Χανίων
(Σωφρονιστικό Κατάστημα Χανίων και Αγροτικό Κατάστημα Κράτησης). Στο σύνολο οι
κρατούμενοι σε αυτά είναι περίπου 800, γεγονός που καθιστά το εν λόγω Τμήμα ως
τρίτο Τ.Ε.Φ.Σ.Κ. της Επικράτειας. Πρωταρχικό και χρόνιο πρόβλημα θεωρείται η
έλλειψη προσωπικού, όσον αφορά την εξωτερική φρούρηση αυτών (η προβλεπόμενη
δύναμη του Τμήματος είναι 93 εξωτερικοί φρουροί, ενώ με τις προσλήψεις των 6Κ και
9Κ η υπάρχουσα δύναμη φτάνει στους 69). Έπεται η καθυστέρηση στην καταβολή των
αποδοχών στο προσωπικό, ιδιαίτερα του νεοδιόριστου, για τις δεδουλευμένες ώρες
νυκτερινής και πέραν του κανονικού ωραρίου ώρες εργασίας. Ακολουθεί ο υλικοτεχνικός
εξοπλισμός και τα μέσα που διαθέτει το προσωπικό του εν λόγω Τμήματος για να
εκτελέσει την αποστολή του (το προσωπικό του Τ.Ε.Φ.Σ.Κ. Χανίων διαθέτει για
μεταγωγές μόνο δύο (2) 9/θέσιες κλούβες μεταφοράς και ένα (1) όχημα τύπου τζιπ, τα
οποία βρίσκονται σε υπηρεσία είκοσι τρία (23) χρόνια. Τέλος, στο συγκεκριμένο Τμήμα
αφενός παρατηρούνται ελλείψεις σε αλεξίσφαιρα γιλέκα κι αφετέρου σε ατομικό οπλισμό
διαθέτοντας απαρχαιωμένο.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:

Προτίθεστε όπως δώσετε τις ενδεδειγμένες λύσεις σε όλα τα αναδειχθέντα προβλήματα
της Ένωσης Υπαλλήλων Εξωτερικής Φρουράς Ν. Χανίων, προκειμένου να διατηρηθεί η
εύρυθμη λειτουργία, με επαγγελματισμό και αυταπάρνηση, των Σωφρονιστικών
Καταστημάτων της Περιφερείας Χανίων;

Ο ερωτών Βουλευτής
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